

## Лекция Мишеля Юлена «Есть ли будущее у идеи переселения душ?»



17 января 2019 г. в 18.30 часов пройдет первая в 2019 году встреча в Французском философском клубе для франкофонов «LA PHILOSOPHIE D'EXPRESSION FRANÇAISE», организованном Институтом философии РАН и Центром франко-российских исследований в Москве.

С лекцией «Есть ли будущее у идеи переселения душ?» выступит Мишель Юлен, известный французский философ, специалист по сравнительной философии, философии сознания и индийской философии, заслуженный профессор Сорбонны (Париж-IV). Встречу проведет д.филос.н. В.Г.Лысенко. Лекция (на французском языке без перевода).

Цель этой лекции - последней в серии из четырех - будет состоять в том, чтобы попытаться определить, является ли идея переселения душ по сути делом прошлого, объектом изучения гуманитарных и исторических наук (социологии религий, истории менталитетов ...) или она остается для нас возможным вариантом, горизонтом мысли, в котором все еще есть смысл находиться в середине двадцать первого века. В связи с этим будет доказано, что идея переселения душ имеет долгую «подпольную» историю на самом Западе - от досократиков до средневековых катаров и романтиков Нового времени - так что ее недавнее возвращение и широкое распространение представляется не столько чем-то абсолютно новым, сколько возрождением направления мысли, возможно, такого же древнего, как само человечество. Взяв за основу эту гипотезу, мы попытаемся разглядеть на горизонте современности те гносеологические, этико-религиозные и социологические мотивы, которые в краткосрочной или среднесрочной перспективе способствуют ее устойчивому возвращению на авансцену.

Мероприятие состоится 17 января 2019 года в 18.30 в Институте философии РАН, Гончарная ул. 12/1, метро «Таганская» (кольцевая), ауд. 416.